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Kvůli tomu v úterý 26. září zamířili hejtman Martin Netolický a radní pro regionální rozvoj Ladislav
Valtr do Moravské Třebové, kde zástupci společnosti Cerebrica představili místním samosprávám
možnosti, jak by umělá inteligence mohla pomáhat při tvorbě strategických dokumentů měst, které
jsou nutné pro jejich další růst.

Využití moderních technologií by podle hejtmana Martina Netolického mohlo výrazně ušetřit čas,
který je nutný pro sestavení potřebných dokumentů. „Každá obec musí mít strategický rozvojový
dokument, ve kterém se určuje budoucí rozvoj města, klíčových oblastí a obsahuje další důležité
informace. Je to zjednodušeně řečeno taková kuchařka, která politikům a úředníkům popisuje, na co
brát v příštích deseti letech ohled a s čím vším je nutné počítat. Zpracování těchto dokumentů je
náročné časově i finančně, protože jejich nedílnou součástí jsou obsáhlé analýzy současného stavu. A
právě zde by podle mého názoru mohla umělá inteligence v budoucnu pomoci, protože díky ní
budeme schopni v relativně krátkém čase zpracovat velké množství dat a připravit z nich výstupy.
Strategické dokumenty obsahují i další část s návrhy možného rozvoje, zde bude potřeba naopak
inteligence lidská, která na základě připravených dat a analýz určí priority. Jsme na začátku další
technologické revoluce a jsem velice zvědavý, jak využití umělé inteligence, chatbotů a dalších
moderních technologií ovlivní i státní správu,“ okomentoval jednání hejtman Martin Netolický.

Jelikož radnice v České a Moravské Třebové budou příští rok strategické rozvojové dokumenty
objednávat, naskýtá se příležitost otestovat umělou inteligenci v praxi. „Prezentace
moravskotřebovské společnosti Cerebrica se mi velice líbila a na jejím základě jsme se dohodli, že do
měsíce nám odborníci poskytnou podrobné informace o tom, zda by jejich know-how šlo využít v
praxi. Za nějaký čas se tedy nad výsledky znovu setkáme a rozhodneme se, zda nastal čas umělou
inteligenci začít využívat i v této oblasti. Chtěl bych zdůraznit, že se bude jednat v první řadě o
analytickou část, kde je potřeba třídit a zpracovávat velké množství dat. Rozhodnutí o prioritách
rozvoje měst bude vždy na vůli zastupitelstva. I v tomto případě platí, že umělá inteligence bude jistě
dobrým sluhou, ale nemusela by být dobrým pánem,“ dodává k využití moderních technologií
hejtman Netolický.

PARádní kraj pomáhá s rozvojem a inovacemi

Setkání v Moravské Třebové je dalším z řady iniciativ Pardubického kraje, jak zlepšit situaci
především v hospodářsky a sociálně ohrožených regionech. „Máme velice aktivní a funkční platformu
Parádní kraj, která tyto aktivity zastřešuje. Potenciál umělé inteligence a dalších chytrých řešení
však vidím nemalý všude v území. Jak to bývá, využití nových technologií a postupů zavádí mnohem
rychleji soukromý sektor, který jistě bude také v zapojení AI veřejné správě předvojem. Vidíme, že i
firmy z našeho regionu jsou na poli umělé inteligence od počátku velmi aktivní. V této souvislosti si z
dnešní schůzky odnáším i to, že jako krajská samospráva můžeme tomuto předvoji a novým trendům
pomoci mimo jiné například Technologickými vouchery a šířením příkladů dobré praxe. Pokud se
podaří implementaci umělé inteligence rozpohybovat v těch správných mantinelech a směrech,
benefity pro firmy i samosprávy se dřív nebo později jistě dostaví. Efektivnější práce, úspora času,
financí a nové možnosti se zpracováním velkého množství dat jsou úsporou klíčových zdrojů, tedy
jedinou cestou,“ uvedl radní pro regionální rozvoj Ladislav Valtr.



Parádní kraj® je oficiální značkou Pardubického kraje zastřešující všechny aktivity v oblasti
regionálního rozvoje a inovací. Zaměřuje se na propojení podnikatelů, firem, výzkumníků, studentů i
zástupců obcí v našem regionu. Společně tvoříme budoucnost Parádního Pardubického kraje.
Přidejte se k nám! Pokud vás zajímají inovace, nové technologie, SMART řešení či například aktuální
dotační programy na podporu regionálního rozvoje a podnikání, navštivte www.paradnikraj.cz, FB
@paradnikraj nebo LinkedIn.
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